



En este Primero de Mayo todos los países libres y democráticos tienen su pensamiento fijo en España y en su heroico pueblo

Año IV, número 823 Madrid, domingo 1 de mayo de 1938 Precio: 15 céntimos

El Gobierno de la República declara cuáles son sus fines de guerra, para conocimiento de sus compatriotas y noticia del mundo

Independencia e integridad absolutas de España, sus islas y posesiones y liberación del territorio nacional de militares y técnicos extranjeros

HABLA LA REPUBLICA

LA TABLA DE LOS DERECHOS DE ESPAÑA

La declaración solemnemente formulada por el Gobierno de la República respecto a sus fines de guerra alcanza relieve de suceso trascendental, dadas las perspectivas actuales de la política europea. El Gobierno ha acertado a elegir el momento oportuno y el marco adecuado para dejar constancia pública y circunstanciada de sus designios. En lo sucesivo, no podrán prosperar el equívoco ni la tergiversación cuando se trate de enjuiciar y aquilatar el hecho español. Los trece puntos en que la República ha concretado el alcance de la voluntad nacional, "para conocimiento de los compatriotas y noticia del mundo", constituyen la tabla de los derechos de España. Eso es lo que está en litigio en una guerra a la cual hemos sido arrastrados por iniciativa de una facción rebelde, cuyos desmanes hubiese sofocado el Gobierno con sus propios medios en pocas semanas, de no haber hecho irrupción en nuestro territorio la codicia de dos naciones extranjeras. Europa y el mundo entero saben desde hoy en términos específicos cuáles son las aspiraciones que mueven en la lucha al pueblo español. Nadie podrá, en adelante, alegar ignorancia acerca de nuestros propósitos.

No es mucho lo que pretende la República en esta guerra. Pudiera condensarse su afán en dos palabras: quiere subsistir con plenitud de independencia y de decoro. Indiscutibles son sus derechos a mantener intacta su soberanía en el territorio nacional. Primaria es, asimismo, la exigencia de ver liberado el suelo español de la presencia de Ejércitos extranjeros. Extremos son éstos sobre los cuales no cabe reparo alguno en la órbita internacional. La República se propone vivir en un régimen de pura democracia sobre la base del sufragio universal, garantía suprema del albedrío colectivo. Un plebiscito con plenitud de garantías dictará las normas de la estructuración futura del Estado. No pretende la España republicana establecer un régimen cuyos rasgos fundamentales puedan suscitar inquietud o recelo en el ámbito circundante. La propiedad tendrá su garantía—también su limitación—en los textos legales. Poseerá riqueza todo aquel que ostente título legítimo para su disfrute, en la medida que aconsejase la equidad social y la conveniencia pública. Función lícita y obligada de un Estado de nueva planta es la de evitar injustas acumulaciones de riqueza; pero el fruto del esfuerzo propio hallará abrigo seguro en el respeto a la pequeña propiedad y al patrimonio familiar. El Gobierno aspira a crear una gran democracia campesina que sea dueña de la tierra que trabaja, y quiere poner al amparo de una legislación inspirada en principios de justicia social los derechos legítimos de las masas proletarias. No hay país regido por un sistema democrático que pueda arbrar fundamentos de desconfianza alguna respecto al futuro político de España. La República, por añadidura, ratifica expresamente sus principios pacifistas y persevera en su apoyo a la política de la Sociedad de Naciones, con generoso olvido de los reveses que en Ginebra ha sufrido reiteradamente nuestro legítimo derecho. No será mucho que, a cambio de prendas tan explícitas, recabe España el puesto que como potencia mediterránea le corresponde en el concierto de las naciones europeas. De la largueza humanitaria de la República da testimonio su propósito de conceder una amplia amnistía a todos los españoles que quieran colaborar en la edificación de la magna obra nacional en que se cifran nuestros destinos.

La República acaba de exhibir la tabla de los derechos de España. Habrá alguna nación, a excepción de las que nos hacen la guerra, que considere excesivas tan elementales reivindicaciones? Nuestros derechos son esos. No exigimos más. Tampoco nos contentamos con menos. Las democracias, que a la sazón se afanan por arreglar los asuntos de Europa, están en el uso de la palabra. La República española ha hablado con toda claridad y no tiene más que decir.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Se anuncia una declaración del Gobierno sobre los fines que se propone en la guerra contra la invasión

Numerosos ascensos por méritos de guerra.—Gordón Ordás, embajador de España en Cuba
Barcelona, 30.—A las doce de la mañana, se reunió el Consejo de Ministros, terminando la reunión a las dos y media de la tarde.
En su parte principal el Consejo se dedicó a examinar un importante documento que el jefe del Gobierno ha sometido al examen y consideración del Consejo de Ministros. Dicho documento, que es una declaración de principios que hace el Gobierno sobre los fines que se propone en la guerra contra la invasión, ha sido aprobado con absoluta unanimidad por todos los miembros del Gobierno, en el que, como se sabe, están representadas todas las fuerzas sociales y políticas del país.
Después de la entrega de este documento a los representantes de la Prensa, se han aprobado varios expedientes de ascensos que afectan a los diferentes Ministerios, especialmente al de Defensa.
El jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional, ha sometido a la consideración del Consejo, y éste ha aprobado, con unánime consentimiento, el ascenso de todos los miembros de todas las Armas, por méritos de guerra.

DALADIER CONFERENCIA CON EL GOBIERNO

París, 30.—El presidente de la República ha conferenciado esta mañana con el jefe del Gobierno, señor Daladier.—Fabra.

DALADIER Y BONNET EXPONDRAN MAÑANA A SUS COMPATRIOTAS LOS RESULTADOS DE LA CONFERENCIA DE LONDRES

París, 30.—Los señores Daladier y Bonnet expondrán el resultado de sus conversaciones con los ministros ingleses a las once de la mañana en un Consejo de Ministros, que tendrá lugar el próximo lunes y que será presidido por el jefe del Estado, señor Lebrun.—Fabra.

FRANCIA E INGLATERRA TIENEN UN MISMO PENSAMIENTO RESPECTO A CHECOSLOVAQUIA. PERU, CASAS, APRECIAN EL PROBLEMA DE DISTINTA MANERA

Londres, 30.—Se observa una gran reserva respecto al fondo del acuerdo sobre Checoslovaquia, y se observa que los términos empleados en el comunicado oficial han sido cuidadosamente elegidos para conciliar lo que se refiere "a la justicia y a la paz".
Buscar la solución pacífica era la idea común de las Delegaciones, pero quizá velar por la justicia significa para los franceses una obligación más imperiosa que para sus amigos británicos que, en circunstancias difíciles, conceden a veces al realismo un valor resolutivo.
Van, pues, a realizarse esfuerzos mancomunados y pacíficos para asegurar una solución pacífica y justa de los problemas de Europa central. En días próximos será informado Berlín de todo el valor que atribuye Londres a las afirmaciones dadas recientemente por las personalidades responsables del Reich respecto a la integridad territorial de Checoslovaquia. A la vez, esta República será conocida para que conceda a las minorías alemanas una satisfacción compatible con el mantenimiento de la unidad y la soberanía nacional.
Los acuerdos de los Estados Mayores reafirman el valor de la entente francobritánica: la de ignorar el mecanismo técnico, porque constituyen una saludable advertencia. Nadie ignora que el mecanismo de la ayuda francoinglesa es muy similar al acuerdo francochecho.—Fabra.

LA VOLUNTAD DEL PAIS DECIDIRA LA ORGANIZACION JURIDICA Y SOCIAL DE LA REPUBLICA MEDIANTE UN PLEBISCITO REALIZADO CON PLENITUD DE GARANTIAS

SERA RESPETADA LA PROPIEDAD LEGAL, SI BIEN SE IMPEDIRA LA ACUMULACION DE LA RIQUEZA

Barcelona, 1.—En la Presidencia del Consejo de Ministros se entregó a los periodistas la declaración aprobada en el Consejo de esta mañana, cuyo texto es el siguiente:

"El Gobierno de Unión Nacional, que cuenta con la confianza de todos los partidos y organizaciones sindicales de la España leal, que ostenta la representación de cuantos ciudadanos españoles están sometidos a la legalidad constitucional, declara solemnemente, para conocimiento de sus compatriotas y noticia del mundo, que sus fines de guerra son:

Primero. Asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España. Una España totalmente libre de toda injerencia extranjera, sea cual sea su carácter y origen, con su territorio peninsular e insular y sus posesiones intactas y a salvo de cualquier tentativa de desmembración, enajenación o hipoteca, conservando las zonas de protectorado asignadas a España por los convenios internacionales, mientras estos convenios no sean modificados con su intervención y asentimiento. Consciente de los deberes anejos a su tradición y a su historia, España estrechará con los demás países los vínculos que imponen una común raíz del sentido de universalidad que siempre ha caracterizado a nuestro pueblo.

Segundo. Liberación de nuestro territorio de las fuerzas militares extranjeras que lo han invadido, así como de aquellos elementos que han acudido a España desde julio de 1936 con el pretexto de una colaboración técnica, que intervienen o intentan dominar en provecho propio la vida jurídica y económica española.

Tercero. República popular, representada por un Estado vigoroso que se asiente sobre principios de pura democracia, que ejerza su acción a través de un Gobierno dotado de la plena autoridad que confiera el voto ciudadano emitido por sufragio universal y sea el símbolo de un poder ejecutivo firme, dependiente en todo tiempo de las directrices y designios que marque el pueblo español.

Cuarto. La estructuración jurídica y social de la República será obra de la voluntad nacional libremente expresada mediante un plebiscito que tendrá lugar tan pronto termine la lucha, realizado con plenitud de garantías, sin restricciones ni limitaciones, y asegure a cuantos en él tomen parte contra toda posible represalia.

Quinto. Respeto de las libertades regionales, sin menoscabo de la unidad española; protección y fomento del desarrollo de la personalidad y particularidad de los distintos pueblos que integran España, como la imponen un derecho y un hecho histórico que, lejos de significar una disgregación de la nación, constituyen la mejor soldadura entre los elementos que la integran.

Sexto. El Estado español garantizará la plenitud de derechos al ciudadano en la vida civil y social, la libertad de conciencia, y asegura el libre ejercicio de las creencias y prácticas religiosas.

Séptimo. El Estado garantizará la propiedad legal y legítimamente adquirida dentro de los límites que impongan el supremo interés nacional y la protección a los elementos productores. Sin merma de la iniciativa individual, impedirá la acumulación de riqueza que pueda conducir a la explotación del ciudadano y sojuzgar a la colectividad, desvirtuando la acción centralizadora del Estado en la vida económica y social. A este fin, cuidará del desarrollo de la pequeña propiedad y garantizará el patrimonio familiar y estimulará todos los medios que lleven a un mejoramiento económico, moral y racial de las clases productoras. La propiedad y los intereses legítimos de los extranjeros que no hayan ayudado a la rebelión serán respetados y se examinarán, con miras a las indemnizaciones que correspondan, los perjuicios involuntariamente causados en el curso de la guerra. Para el estudio de esos daños, el Gobierno de la República creó ya la Comisión de reclamaciones extranjeras.

Octavo. Profunda reforma agraria, que liquide la vieja aristocrática propiedad semifeudal, que, al carecer de sentido humano, nacional y económico, ha sido siempre el mayor obstáculo para el desarrollo de las grandes posibilidades del país. Asiento de la nueva España sobre una amplia y sólida democracia campesina, dueña de la tierra que trabaja.

Noveno. El Estado garantizará los derechos del trabajador a través de una legislación social avanzada, de acuerdo con las necesidades específicas de la vida y de la economía española.

Décimo. Será preocupación primordial y básica del Estado el mejoramiento cultural, físico y moral de la raza.

Undécimo. El Ejército español, al servicio de la nación misma, estará libre de toda hegemonía, dependencia o partido, y el pueblo ha de ver en él el instrumento seguro para la defensa de sus libertades y de su independencia.

Duodécimo. El Estado español se reafirma en la doctrina constitucional de renuncia a la guerra como instrumento de política nacional. España, fiel a los pactos y tratados, apoyará la política simbolizada en la Sociedad de Naciones, que ha de presidir siempre sus normas. Ratifica y mantiene los derechos propios del Estado español y reclama, como potencia mediterránea, un puesto en el concierto de las naciones, dispuesta siempre a colaborar en el afianzamiento de la seguridad colectiva y de la defensa general del país. Para contribuir de una manera eficaz a esta política, España desarrollará e intensificará todas sus posibilidades de defensa.

Décimotercero. Amplia amnistía para todos los españoles que quieran cooperar a la intensa labor de reconstrucción y engrandecimiento de España. Después de una lucha cruenta como la que ensangrienta nuestra tierra, en la que han resurgido las viejas virtudes de heroísmo y de idealidad de la raza, cometerá un delito de traición a los destinos de nuestra patria aquel que no reprima y ahogue toda idea de venganza y represalia en aras de una acción común de sacrificios y trabajo que en el porvenir de España estamos obligados a realizar todos sus hijos.—Fébus.

El alcalde de Madrid, señor Henche de la Plata, visitó anoche al general Cardenal, con quien sostuvo breve entrevista. A la salida, conversó con los periodistas que hacen información en el Cuartel general, y a preguntas de éstos hizo algunas manifestaciones sobre la marcha satisfactoria de los asuntos municipales.

Refiriéndose a la situación económica de la Corporación, el señor Henche se expresó en los siguientes términos: "Para darles a ustedes una ligera idea de la marcha de la Hacienda municipal, bastará con decirles que el déficit de cuatro millones de pesetas que el actual Consejo heredó del anterior Ayuntamiento, no solamente ha sido nivelado, sino que uno de los empréstitos de veinte millones concedidos para atenciones de abastecimientos ha sido saldado. Y el otro se liquidará totalmente muy en breve.

El alcalde, respondiendo a la pregunta sobre los ingresos del Municipio por el nuevo impuesto sobre las ventas, terminó su conversación con los informadores diciendo: "El impuesto transitorio de guerra sobre las ventas reporta al Ayuntamiento de Madrid un ingreso diario de cien mil pesetas."

QUEDA APLAZADO HASTA EL MIÉRCOLES DEL NUEVO REGIMEN DE DISTRIBUCION DE VERDURAS
En su conversación con los informadores municipales, el delegado de Abastos del Ayuntamiento dijo que hasta principios de la semana próxima—seguramente el miércoles—se estudiará el nuevo régimen de distribución de verduras.

Sin noticias de interés en los sectores del Centro
En su conversación con los periodistas, el general Cardenal les comunicó que no había habido novedad alguna en todo el Ejército del Centro ni en los de Levante.
Después añadió: "Quizá mañana pueda darles a ustedes alguna noticia de interés."

El acuerdo francobritánico es considerado como un paso importante hacia el apaciguamiento de Europa
Francia e Inglaterra, mientras tanto, preparan una cooperación militar que sirva de garantía a la causa de la paz
biemas de Europa central. En días próximos será informado Berlín de todo el valor que atribuye Londres a las afirmaciones dadas recientemente por las personalidades responsables del Reich respecto a la integridad territorial de Checoslovaquia. A la vez, esta República será conocida para que conceda a las minorías alemanas una satisfacción compatible con el mantenimiento de la unidad y la soberanía nacional.
Los acuerdos de los Estados Mayores reafirman el valor de la entente francobritánica: la de ignorar el mecanismo técnico, porque constituyen una saludable advertencia. Nadie ignora que el mecanismo de la ayuda francoinglesa es muy similar al acuerdo francochecho.—Fabra.

EXCELENTE IMPRESION EN WASHINGTON

Washington, 30.—Los últimos despachos de Londres sobre las conversaciones francobritánicas han producido excelente impresión, por el completo acuerdo entre Francia e Inglaterra en todas las cuestiones que interesan al porvenir inmediato de Europa.—Fabra.

LA VISITA DE HITLER A ROMA NO PRODUCIRA RESULTADOS SENSACIONALES

Berlin, 30.—La Prensa alemana dice que Hitler será acompañado en su visita a Mussolini por una importante Delegación y que los dos dictadores tratarán de la cuestión española, de la situación en el Mediterráneo, después del acuerdo angloitaliano y del resultado de las conversaciones francobritánicas. Añade que, sin embargo, no hay que espe-

SE ESPERA QUE LA COOPERACION MILITAR FRANCOBRITANICA CONTRIBUYA AMPLIAMENTE A LA CAUSA DE LA PAZ

Praga, 30.—Los círculos políticos han acogido favorablemente el comunicado de Londres. Opinan que el refuerzo de la colaboración entre Francia e Inglaterra constituye, desde el punto de vista político, un elemento de considerable importancia para el mantenimiento de la paz, y ponen de relieve, sobre todo, que la cooperación militar contribuirá ampliamente a la causa de la paz.—Fabra.

EN PRAGA SE CREE QUE LAS CONVERSACIONES FRANCOINGLESAS REFERIRAN LA SEGURIDAD CHECOSLOVACA
Praga, 30.—Toda la Prensa pone de relieve el acuerdo militar francoingles y comenta favorablemente el resultado general de las conversaciones de Londres. Los periódicos hacen resaltar la importancia del acuerdo en vísperas del viaje de Hitler a Roma, y declaran que la seguridad checoslovaca ha salido reforzada de estas conversaciones.—Fabra.

Nuestras fuerzas rechazan rotundamente todos los ataques facciosos en el sector de Valdecuenca

La aviación italiana actuó ayer dos veces sobre Barcelona, causando cerca de cuarenta muertos entre la población civil

PARTE OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL
"EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—En el sector de Valdecuenca fueron rotundamente rechazados intentos de infiltración enemiga desde nuestras posiciones de la Encubierta y Pico Navazo. Los rebeldes insistieron en sus ataques en la zona de Alfambra, siendo igualmente reñados.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.
AVIACION.—La aviación italiana al servicio de los facciosos realizó hoy dos agresiones contra Barcelona. En la primera, que tuvo lugar a las 8:40 horas, siete Savoia, procedentes de Mallorca, lanzaron gran cantidad de bombas sobre zonas próximas a Barcelona.

Alrededor de las 11:25 tuvo efecto una nueva agresión, llevada a cabo por seis trimotrices de las mismas marca y procedencia, que arrojaron en los mismos lugares medio centenar de proyectiles. Aunque los daños materiales causados en las dos agresiones son de escasa importancia, ya que la mayor parte de las bombas cayeron al mar, hay que lamentar cerca de cuarenta muertos entre la población civil.—Fébus.

VIDA MUNICIPAL

El alcalde de Madrid habla de la excelente situación económica del Ayuntamiento

El alcalde de Madrid, señor Henche de la Plata, visitó anoche al general Cardenal, con quien sostuvo breve entrevista. A la salida, conversó con los periodistas que hacen información en el Cuartel general, y a preguntas de éstos hizo algunas manifestaciones sobre la marcha satisfactoria de los asuntos municipales.

Refiriéndose a la situación económica de la Corporación, el señor Henche se expresó en los siguientes términos: "Para darles a ustedes una ligera idea de la marcha de la Hacienda municipal, bastará con decirles que el déficit de cuatro millones de pesetas que el actual Consejo heredó del anterior Ayuntamiento, no solamente ha sido nivelado, sino que uno de los empréstitos de veinte millones concedidos para atenciones de abastecimientos ha sido saldado. Y el otro se liquidará totalmente muy en breve.

El alcalde, respondiendo a la pregunta sobre los ingresos del Municipio por el nuevo impuesto sobre las ventas, terminó su conversación con los informadores diciendo: "El impuesto transitorio de guerra sobre las ventas reporta al Ayuntamiento de Madrid un ingreso diario de cien mil pesetas."

QUEDA APLAZADO HASTA EL MIÉRCOLES DEL NUEVO REGIMEN DE DISTRIBUCION DE VERDURAS
En su conversación con los informadores municipales, el delegado de Abastos del Ayuntamiento dijo que hasta principios de la semana próxima—seguramente el miércoles—se estudiará el nuevo régimen de distribución de verduras.

Sin noticias de interés en los sectores del Centro
En su conversación con los periodistas, el general Cardenal les comunicó que no había habido novedad alguna en todo el Ejército del Centro ni en los de Levante.
Después añadió: "Quizá mañana pueda darles a ustedes alguna noticia de interés."

El acuerdo francobritánico es considerado como un paso importante hacia el apaciguamiento de Europa
Francia e Inglaterra, mientras tanto, preparan una cooperación militar que sirva de garantía a la causa de la paz
biemas de Europa central. En días próximos será informado Berlín de todo el valor que atribuye Londres a las afirmaciones dadas recientemente por las personalidades responsables del Reich respecto a la integridad territorial de Checoslovaquia. A la vez, esta República será conocida para que conceda a las minorías alemanas una satisfacción compatible con el mantenimiento de la unidad y la soberanía nacional.
Los acuerdos de los Estados Mayores reafirman el valor de la entente francobritánica: la de ignorar el mecanismo técnico, porque constituyen una saludable advertencia. Nadie ignora que el mecanismo de la ayuda francoinglesa es muy similar al acuerdo francochecho.—Fabra.

EXCELENTE IMPRESION EN WASHINGTON

Washington, 30.—Los últimos despachos de Londres sobre las conversaciones francobritánicas han producido excelente impresión, por el completo acuerdo entre Francia e Inglaterra en todas las cuestiones que interesan al porvenir inmediato de Europa.—Fabra.

LA VISITA DE HITLER A ROMA NO PRODUCIRA RESULTADOS SENSACIONALES

Berlin, 30.—La Prensa alemana dice que Hitler será acompañado en su visita a Mussolini por una importante Delegación y que los dos dictadores tratarán de la cuestión española, de la situación en el Mediterráneo, después del acuerdo angloitaliano y del resultado de las conversaciones francobritánicas. Añade que, sin embargo, no hay que espe-

SE ESPERA QUE LA COOPERACION MILITAR FRANCOBRITANICA CONTRIBUYA AMPLIAMENTE A LA CAUSA DE LA PAZ
Praga, 30.—Los círculos políticos han acogido favorablemente el comunicado de Londres. Opinan que el refuerzo de la colaboración entre Francia e Inglaterra constituye, desde el punto de vista político, un elemento de considerable importancia para el mantenimiento de la paz, y ponen de relieve, sobre todo, que la cooperación militar contribuirá ampliamente a la causa de la paz.—Fabra.

EL PROLETARIADO ESPAÑOL EN EL DIA DE HOY RINDAMOS UN HOMENAJE A TODOS LOS CAIDOS EN DEFENSA DE LAS LIBERTADES POPULARES EL PROLETARIADO EN EL DIA DE HOY RINDAMOS UN HOMENAJE A TODOS LOS CAIDOS EN DEFENSA DE LAS LIBERTADES POPULARES

“Ni un palmo de terreno sin cultivar, ni una sola máquina empuñada; todo y todos entregados a trabajo y a combate”

“En este 2 de mayo España no celebra su lucha contra los franceses, sino su fraternidad estrecha”

El Frente Popular de Madrid dice esto en un manifiesto dirigido al pueblo

Reproducimos el manifiesto dirigido por el Frente Popular de Madrid al valiente pueblo madrileño.

En esta fecha, fundamentalmente gloriosa para el pueblo hispano y alemán, que nunca de ser españoles modernos y libres, republicanos en alma, y convencidos de que República y España son consustanciales, en virtud del progreso de nuestro país, gritar con toda la fuerza de nuestros brazos y con toda la energía y la emoción de nuestro espíritu, con las cuales rimos bélicamente el tronar de los cañones y el resallar de las metralladoras.

Las dos organizaciones sindicales—U. G. T. y C. N. T.—dirigen un manifiesto a los trabajadores españoles con motivo del Primero de Mayo

A TODOS LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES, A LOS COMBATIENTES DE LA INDEPENDENCIA Y DE LA LIBERTAD

Camaradas: La Federación Local de Sindicatos Unicos y la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo aparecen hoy ante vosotros para recordaros, en esta fecha simbólica del Primero de Mayo, la obligación que tenéis de permanecer atentos a los acuerdos de ambas organizaciones, al efecto de que nadie las conculque ni deje incumplidas. Hemos realizado la unión de ambas Centralistas, y queremos que hoy, Primero de Mayo de 1938, se vea reflejada por el aliento y la fe en el triunfo del proletariado, enroscado en ambos organismos sindicales. La fecha de hoy tiene para nosotros una importancia decisiva. No es Primero de Mayo en que podemos exhibir nuestras banderas entrelazadas ni celebrar manifestaciones multitudinarias. No, este Primero de Mayo es de trabajo feudo en la retaguardia y de combate en los frentes. De esta manera vengaremos a los caídos y contribuiremos a la emancipación de los que aún viven bajo el terror de los regímenes totalitarios. Y al recordar en esta día a los que a través de luchas cruentas entre poseedores y desposeídos jalaron el camino de la revolución con el sacrificio de sus vidas, tenemos la obligación de señalar a todos los suicidas que sería el que alguien levantara su voz para desunirnos. El peligro nos rodea, uno a otros, y la victoria nos hará indisolubles. U. G. T. y C. N. T. entrelazadas, con un solo pensamiento, con una dirección; trabajar, trabajar siempre, sometidos a la disciplina moral de ambas, no retroceder ante ningún sacrificio con tal de obtener la consecución de propósitos laudables y dignos.

Nuestra unión, además de ser una lección para cuantos trabajadores en otras latitudes siguen desunidos, representa, a los efectos de la lucha antifascista en Europa, el más formidable instrumento de combate.

El proletariado francés, firmemente dispuesto a ayudar al pueblo español

Barcelona, 30.—Se encuentra en esta capital la Delegación de los representantes de los trabajadores franceses que ha sido enviada con motivo de la fiesta del Primero de Mayo. Componen este grupo el diputado por París representante del Partido Comunista, Adrián Maguin; el secretario de la Unión de Sindicatos de la región parisina, Eugene Venet; y el representante de la Federación Mercantil de la C. G. T.

Alberquerque, 7. — Teléfono 33012

RADIO SEGURO ADAPTARA SU RADIO PARA CUALQUIER ONDA, CORRIENTE Y VOLTAJE

Frente Unico del Proletariado

Ni manifestación, ni banderas, ni discursos. Por segunda vez la fecha del Primero de Mayo se solemniza calidamente en la España republicana. Del rumor multitudinario que antaño poblaba las cañadas de la urbe al paso de los trabajadores, tan sólo se percibe el eco de la columna laboriosa entregada afanosamente a las tareas de la producción. La España leal celebra la Fiesta del Trabajo bajo una consigna austera: trabajar. Cada cual trabaja a su modo, según sean su edad y sus aptitudes. La juventud trabaja en los frentes, arma al brazo, como cumple al vigor y lozanía de sus años. Todos los jóvenes están ocupados en el trabajo de hacer la guerra. ¿Todos? Si algún rezagado quedara entre nosotros, compadeceríamos; o es un enfermo o arrastra una ancianidad vergonzante a los veinte años. En la retaguardia permanecemos tan sólo los que, por haber dejado muy atrás la necesidad, estamos desplazados del honoroso trabajo de luchar en las trincheras. Trabajadores como todos, sin embargo, lo mismo los combatientes que aque-

El Consejo Nacional de Izquierda Republicana a la clase trabajadora española

La clase obrera española se dispone a celebrar la solemnidad del Primero de Mayo, afirmando inculcantemente su decisión de salvar al mundo del mal que ronda el trabajo en la retaguardia y su voluntad firmísima de combatir hasta conseguir la victoria decisiva sobre los invasores extranjeros. Izquierda Republicana, que colabora lealmente con la planificación socialista en la heroica lucha que nuestro pueblo sostiene contra el enemigo común, se asocia cordialmente al significado actual de esta fecha de fraternidad y unidad, y saluda fervorosamente a los trabajadores españoles que en todos los frentes de combate defienden una causa que afecta por igual a los españoles y a la humanidad entera.

PERFUMERIA NARCISO ESPOZ Y MINA, 16 Teléfono 26739

CAPITOL.—Mañana, estreno

MAGICIA IRENE DUNNE

TEATROS (Intervenciones por el Estado)

ASCASO.—5 y 7, Malvaloca (de los hermanos Quintero).

“Las puertas del Gobierno Civil permanecerán cerradas para quienes intenten solicitar favor o benevolencia”

Don José Gómez Osorio, gobernador civil de esta provincia.

La lucha que, en defensa de su independencia y libertad, el pueblo español, atacado alvosamente por los franceses, ha de ser, forzosamente, la manifestación obrera en la mañana primaveral las banderas de las dos Centrales sindicales, y será ufania legítima de la masa trabajadora el haber levantado esa muralla formidable que se denomina frente único del proletariado.

Las dos organizaciones sindicales—U. G. T. y C. N. T.—dirigen un manifiesto a los trabajadores españoles con motivo del Primero de Mayo

A TODOS LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES, A LOS COMBATIENTES DE LA INDEPENDENCIA Y DE LA LIBERTAD

Camaradas: La Federación Local de Sindicatos Unicos y la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo aparecen hoy ante vosotros para recordaros, en esta fecha simbólica del Primero de Mayo, la obligación que tenéis de permanecer atentos a los acuerdos de ambas organizaciones, al efecto de que nadie las conculque ni deje incumplidas. Hemos realizado la unión de ambas Centralistas, y queremos que hoy, Primero de Mayo de 1938, se vea reflejada por el aliento y la fe en el triunfo del proletariado, enroscado en ambos organismos sindicales. La fecha de hoy tiene para nosotros una importancia decisiva. No es Primero de Mayo en que podemos exhibir nuestras banderas entrelazadas ni celebrar manifestaciones multitudinarias. No, este Primero de Mayo es de trabajo feudo en la retaguardia y de combate en los frentes. De esta manera vengaremos a los caídos y contribuiremos a la emancipación de los que aún viven bajo el terror de los regímenes totalitarios. Y al recordar en esta día a los que a través de luchas cruentas entre poseedores y desposeídos jalaron el camino de la revolución con el sacrificio de sus vidas, tenemos la obligación de señalar a todos los suicidas que sería el que alguien levantara su voz para desunirnos. El peligro nos rodea, uno a otros, y la victoria nos hará indisolubles. U. G. T. y C. N. T. entrelazadas, con un solo pensamiento, con una dirección; trabajar, trabajar siempre, sometidos a la disciplina moral de ambas, no retroceder ante ningún sacrificio con tal de obtener la consecución de propósitos laudables y dignos.

Nuestra unión, además de ser una lección para cuantos trabajadores en otras latitudes siguen desunidos, representa, a los efectos de la lucha antifascista en Europa, el más formidable instrumento de combate.

El proletariado francés, firmemente dispuesto a ayudar al pueblo español

Barcelona, 30.—Se encuentra en esta capital la Delegación de los representantes de los trabajadores franceses que ha sido enviada con motivo de la fiesta del Primero de Mayo. Componen este grupo el diputado por París representante del Partido Comunista, Adrián Maguin; el secretario de la Unión de Sindicatos de la región parisina, Eugene Venet; y el representante de la Federación Mercantil de la C. G. T.

Alberquerque, 7. — Teléfono 33012

RADIO SEGURO ADAPTARA SU RADIO PARA CUALQUIER ONDA, CORRIENTE Y VOLTAJE

NIZA CAMISERIA CASA ESPECIAL EN ROPAS DE SEÑORA Y NIÑOS

BAR LA FLOR Casa controlada U. G. T. VINOS Y LICORES

R. DE EGUREN, INGENIERO, SUCESOR DE SU CURSAL DE MADRID

Vertical text on the right edge of the page, including page number 'Año IV' and various fragments of text from other pages.